

天道酬勤 不负耕耘

——写在第六个中国农民丰收节到来之际

施肥、除草。

吉水县有井冈蜜柚9.24万亩。近年来当地通过“合作社+基地+农户”的模式，统一供应种苗和技术服务，引导农户种植蜜柚，投入近300万元购入选果设备进行分选分级，修建贮藏保鲜库，有效延长供不应求，提高了经济效益。

“米袋子”“菜篮子”产品丰富、质优价稳，是民生关切，也关系农民收入。

在湖南省岳阳市湘阴县鹤龙湖镇，2.2万亩螃蟹养殖基地迎来丰收。

村民姚若辉和蟹农们站在船上，把沉甸甸的蟹笼从池塘里提起。“我们合作社今年养了200亩螃蟹，产量在2.5万公斤左右，销路很不错，大家盼着能增收。”

“舌尖上的幸福感”，是美好生活的应有之义。

习近平总书记强调，要树立大食物观，从更好满足人民美好生活需要出发，掌握人民群众食物结构变化趋势，在确保粮食供给的同时，保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给，缺了哪样也不行。

在保护好生态环境的前提下，从耕地资源向整个国土资源拓展，宜粮则粮、宜经则经、宜牧则牧、宜渔则渔、宜林则林；从传统农作物和畜禽资源向更丰富的生物资源拓展……

今年以来，我国扎实推进盐碱地综合利用，耐盐碱品种加快选育；推广深水抗风浪网箱和工厂化循环水养殖，发展稻虾、稻鱼等生态种养模式；上半年猪牛羊禽肉、禽蛋、牛奶产量同比分别增长3.6%、2.9%、7.5%。食用菌全产业链技术支撑行动全面实施，科研人员开展经济藻类新养殖种质创制，构建高质量健康养殖模式。日益丰富的餐桌，不断增添老百姓的获得感。

汗水洒在希望的田野

汗水，是对土地最朴实的滋养，浇灌着美好生活的希望。

在云南省红河州建水县李浩寨乡小屯村，冬马铃薯、红薯轮作示范地迎来采挖期。杨万林拿着刚挖出来的红薯，用小刀削开后仔细观察，记录相关情况。

杨万林是建水县薯类产业科技特派团团长、云南省农业科学院经济作物研究所副所长，下田是日常工作的一部

山清水秀、各美其美，村庄展现新颜。目前全国农村生活垃圾进行收运处理的自然村比例达到91%，农村生活污水治理率达到31%左右，14万个村庄得到绿化美化。

一分耕耘，一分收获。广袤田野上，亿万农民群众和“三农”领域工作者脚踏实地、不懈奋斗，为加快建设农业强国和宜居宜业和美乡村而努力。一个个淳朴而生动的故事，在青山绿水间持续书写。

一分耕耘，一把小刀是必备物品。“除了地表观察长势，把薯类切开才能看到更多情况。”他说。

科技特派员们在开展服务中，倾听群众需求，发现产业问题，提出解决方案。“双薯”轮作模式就是杨万林团队研发集成的技术模式，自2022年开展示范应用以来扩展至多个县，年新增粮食（鲜薯）10.34万吨，新增农民收入1.61亿元。

农业丰收、乡村振兴，关键要有发展引路人、产业带头人、政策明白人。

在安徽省安庆市桐城市吕亭镇新店村，千亩稻田丰收在望，返乡创业的汪启航正在田埂边，将农田里多余的积水排出。打造电商平台、拓展农产品销售渠道，他通过农业增效让农户看到希望。

2018年，汪启航上任村党总支书记的第一件事就是解决村庄吃水难问题，推动从市区延伸铺设20多公里的管道，让周边8个村都吃上放心的自来水。这些年村里的路整洁了，河流清了，人居环境提升了。今年他还牵头组织了篮球联赛，各村篮球爱好者自由组队，场内座无虚席。

新店村的变化，是千千万万乡村的缩影。

在去年年底召开的中央农村工作会议上，习近平总书记深刻指出，通过多方面努力，着力打造一支沉得下、留得住、能管用的乡村人才队伍，强化全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的智力支持和人才支撑。

今年以来，相关部门全面实施乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目，面向全国遴选1.8万名农民专业合作社理事长、家庭农场主等新型农业经营主体带头人进行定制化培育，开展农村实用人才带头人培训，提高解决乡村发展建设治理实际问题的能力。

山清水秀、各美其美，村庄展现新颜。目前全国农村生活垃圾进行收运处理的自然村比例达到91%，农村生活污水治理率达到31%左右，14万个村庄得到绿化美化。

一分耕耘，一分收获。广袤田野上，亿万农民群众和“三农”领域工作者脚踏实地、不懈奋斗，为加快建设农业强国和宜居宜业和美乡村而努力。一个个淳朴而生动的故事，在青山绿水间持续书写。

新华社北京9月22日电

“庆丰收、促和美”，六个字蕴含着农耕文明千年常新的期盼。我国农耕文明源远流长、博大精深，是中华优秀传统文化的根。在激情燃烧的岁月，农耕文明在南泥湾精神、红旗渠精神、北大荒精神中火热新生。我们要重温农耕文明智慧结晶，重温家庭和睦、邻里相守，强调勤劳、节俭孝悌等优秀文化传统，把农耕文明蕴含的思想观念、道德规范与现代文明相融合，不断丰富人民的精神世界。

金色丰收蕴含着绿色基因。我国的农耕文明反映着中国人对人与自然关系的认识和把握。莳播禾谷、饲养六畜，农桑并举、耕织结合，不违农时、精耕细作，顺天时、量地利，这些农耕文明的优秀基因，在构建人与自然和谐共生的现代化、创造人类文明新形态过程中，不断焕发新生机。

秋分是美好宜人的时节，也是秋收、秋耕、秋种大忙季节。“三秋”大忙，贵在“抢早”，抢抓秋收作物，可以免受早霜冻危害；早播冬作物，可以培育壮苗越冬。一年一度秋风劲，我们要感恩天地人和、感激党的政策、感恩亿万农民，赓续悠久灿烂农耕文明，体验生生不息文化根脉，不断涵养“自强不息、厚德载物”的民族气质。

新华社北京9月22日电

9月18日，农民在河南省商丘市睢阳区李口镇顺北村驾驶收割机抢收玉米。

新华社



庆丰收 促和美

新华时评

肥稻黄，瓜果飘香。9月23日是秋分，也是中国农民丰收节。围绕“庆丰收 促和美”主题，我们一起庆祝来之不易的丰收，一起向往宜居宜业的和美乡村，沐浴悠久灿烂的农耕文明，体验生生不息的文化根脉。

知稼穑之艰难，而崇节俭之化。我们要致敬勤劳的中国农民。农业农村部预计，今年秋粮面积13.1亿亩、同比增加约700万亩，其中高产作物玉米面积增加1300万亩；据国家粮食和储备局预测，今年秋粮商品粮收购量仍将保持较高水平，预计旺季收购量约2亿吨。目前夏粮旺季收购已近尾声，主产区收购超过6300万吨。在全球局势持续动荡、国际粮价高位波动中，我国粮食与重要农产品丰收，夯实了“压舱石”，稳住了“定盘星”。

谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。今夏，全国多地高温与短时强降雨旱涝急转，雷暴、风雹等灾害多点散发，华北、东北强降水引发严重洪涝灾害。中国饭碗里要装中国粮，每一粒中国粮都是中国农民种出来的。丰收来之不易，我们要为亿万农民点赞。

“庆丰收、促和美”，六个字蕴含着农耕文明千年常新的期盼。我国农耕文明源远流长、博大精深，是中华优秀传统文化的根。在激情燃烧的岁月，农耕文明在南泥湾精神、红旗渠精神、北大荒精神中火热新生。我们要重温农耕文明智慧结晶，重温家庭和睦、邻里相守，强调勤劳、节俭孝悌等优秀文化传统，把农耕文明蕴含的思想观念、道德规范与现代文明相融合，不断丰富人民的精神世界。

金色丰收蕴含着绿色基因。我国的农耕文明反映着中国人对人与自然关系的认识和把握。莳播禾谷、饲养六畜，农桑并举、耕织结合，不违农时、精耕细作，顺天时、量地利，这些农耕文明的优秀基因，在构建人与自然和谐共生的现代化、创造人类文明新形态过程中，不断焕发新生机。

秋分是美好宜人的时节，也是秋收、秋耕、秋种大忙季节。“三秋”大忙，贵在“抢早”，抢抓秋收作物，可以免受早霜冻危害；早播冬作物，可以培育壮苗越冬。一年一度秋风劲，我们要感恩天地人和、感激党的政策、感恩亿万农民，赓续悠久灿烂农耕文明，体验生生不息文化根脉，不断涵养“自强不息、厚德载物”的民族气质。

新华社北京9月22日电

秋高气爽的季节，在江西省吉水县白水镇井冈蜜柚种植基地，漫山遍野的柚子树上挂着沉甸甸的果实，村民忙着

“大食物观”指引农业高质量发展

秋高气爽的季节，在江西省吉水县白水镇井冈蜜柚种植基地，漫山遍野的柚子树上挂着沉甸甸的果实，村民忙着

从不足百人的餐厅到集团化企业

百纳餐饮举行“行稳致远 从心出发”二十年庆典 王洪海大师工作室揭牌 政企校鲁菜协同创新中心签约



百纳慈善基金，用于救助社会困难群体。公司成立十五周年庆典时曾经注入20万元善款，二十年庆典当天又注资30万元，用于帮助更多的困难群体。

品牌：聚焦健康与原生态，顺应市场，不断提升创造

场，政、校、企三方代表现场签约，政企校鲁菜协同创新中心正式成立。

责任：注资50万元践行企业文化、履行社会责任

百纳公司成立以来一直践行企业文化、履行社会责任，2014年在烟台市慈善总会设立

活动中，烟台百纳餐饮有限公司董事长王洪海表示，20年前百纳成立的时候，是餐饮行业的小字辈，“但我们坚信只要不断创新，不断提升客户价值，就能够赢得消费者的认可并取得市场份额。”在产品打造上，是百纳最早把淮扬菜（锦绣江南）、湘菜（湘君府）引进到烟台，将“南北融合”“中西合璧”的理念以观澜品牌为载体引入烟台，将“锦绣江南大鱼头”“上炉烤鸭”“观澜例汤”及“观澜牛扒”等百纳招牌菜呈现在烟台市场，使之成为消费者耳熟能详的特色产品。

“在品牌发展上，我们坚持顺应市场，不断提升与创造。”王洪海介绍，近两年，百纳提出生态百态品牌发展理念，聚焦健康与原生态，推出散养清山鸡、自制泉水豆腐、宁夏滩羊等生态产品。而综合性酒店百纳瑞汀借助于五家店面临海而居，拥有绵延海岸线、天然森林草坪的优美自然环境以及各具特色的地域文化，提出“度假在百纳”品牌发展规划。其“亲子遛娃群”系列活动的开展，将微度假的产品融入到酒店项目，再一次受到消费者的赞誉和认可。

未来：梦在远方，路在脚下，光在心中

光阴似箭20年，百纳餐饮走过了风雨，也走过了企业的改革与转型，凭着“开拓进取、勇于创新”的百纳精神一路向阳。从一个不足百人的团队，发展到现在拥有员工近2000人、20余家店面、跨烟威京三地，集酒店、餐饮、食品加

习近平分别会见叙利亚总统科威特王储国际奥委会主席和亚奥理事会代理主席

(上接第一版)加强投资、能源、基础设施、环境治理、数字经济等领域合作，深化执法安全和反恐合作，密切人文交往。希望科方继续支持中国乡村振兴战略，并继续为中国企业赴科投资提供公平、透明、非歧视市场环境。中方愿同科方落实好首届中国—阿拉伯国家峰会和中国—海湾阿拉伯国家合作委员会峰会成果，不断提升中阿、中海集体合作水平，增进在联合国等多边平台沟通合作，维护发展中国家共同利益。

米沙勒表示，祝贺友好的中国人民即将迎来中华人民共和国成立74周年。科威特政府和人民对科中关系深感自豪，对两国合作取得丰硕成果深感满意。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议基于推动人类和平进步的崇高目标和宗旨，意义重大，科方坚定支持并积极参与。科方高度赞赏中方支持科维护自身主权和领土完整，将继续坚定奉行一个中国政策，坚定支持中国在核心利益问题上的立场，同中方一道支持各国人民自主选择符合本国国情和具有本国特色的发展道路。科方愿同中方深化各领域务实合作，密切在中东海湾地区的沟通合作。

会见后，两国领导人共同见证签署《中华人民共和国和科威特双边合作五年规划联合声明(2024—2028年)》以及可再生能源、基础设施建设、环境治理等领域多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

新华社杭州9月22日电 9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平对巴赫和国际奥委会长期支持中国奥林匹克运动和体育事业发展表示感谢。习近平指出，面对百年变局和世纪疫情相互叠加带来的严峻挑战，国际奥委会坚守奥林匹克初心，弘扬奥林匹克精神，践行奥林匹克宗旨，反对体育政治化，推动国际奥林匹克运动克难前行，为维护世界和平和发展、推动人类团结进步发挥了独特的重要作用。

习近平强调，中国一贯重视发展体育事业，积极参与国际奥林匹克事务，践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。去年中国克服新冠疫情等挑战，向世界奉献了一届“简约、安全、精彩”的北京冬奥会，北京成为全球首个“双奥之城”。中国传播奥林匹克精神的脚步永不停歇，愿同国际奥委会一道，坚持体育非政治化原则，充分利用北京冬奥会遗产，为推进奥林匹克事业和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。目前，杭州亚运会的准备工作已经就绪。中国政府和中国人民完全有信心呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会，为推动奥林匹克运动发展、促进亚洲人民团结和友谊作出新的贡献。

巴赫表示，每次来中国访问，都满怀诚意和惊喜。中国政府高度重视体育事业发展，为国际奥林匹克运动作出重要贡献。北京冬奥会非常精彩成功，中国人民和世界人民都将从北京冬奥会遗产中持续获益。当前世界面临地缘冲突等各种困难，国际奥委会致力于捍卫多边主义，反对体育政治化，赞赏中方为此采取的正确立场。国际奥委会对同中国的成功合作感到满意，感谢中国对国际奥林匹克运动事业的支持，希望进一步加强同中国的合作。相信杭州亚运会将成功精彩，促进亚洲的团结与友谊。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

新华社杭州9月22日电 9月22日下午，国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的亚洲奥林匹克理事会代理主席辛格。

习近平对辛格和亚奥理事会会长期以来为促进中国体育事业发展特别是为杭州亚运会筹办工作所作的积极贡献表示感谢。习近平指出，亚奥理事会会长期致力于推动亚洲奥林匹克运动，促进亚洲和平与发展，取得了积极成果。中方愿同亚奥理事会加强合作，共同推动亚洲奥林匹克运动事业，增进亚洲人民团结。

习近平强调，在亚奥理事会和亚洲奥林匹克大家庭共同支持下，杭州亚运会即将拉开帷幕。这是中国在1990年北京亚运会和2010年广州亚运会之后第三次举办亚运会。本届亚运会参赛运动员数量、项目设置、总体规模均创历史新高。中国政府和人民有信心、有能力举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会，增进亚洲人民团结和友谊，给全世界留下难忘的杭州记忆。

辛格表示，我谨代表亚奥理事会对中国政府长期支持亚洲奥林匹克事业发展以及举办此次杭州亚运会表示感谢。杭州各种场馆设施都十分漂亮先进，令人印象深刻，运动员们非常满意。中国人民都十分热情友好，让各国运动员和嘉宾感到宾至如归。相信杭州亚运会一定会精彩成功！期待中国继续为亚洲运动事业发展作出重要贡献。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

工、团餐等多种业态的集团化企业。“2003年公司刚成立时，我们真没想到百纳能有今天的规模和影响力。和20年前相比，百纳公司如今不仅是烟台的行业龙头企业，同时在山东乃至全国也有一定的影响力。”回顾公司所走过的历程，王洪海感慨万千。

山河远阔，人间烟火，生逢盛世，国泰家和。从一家不为人知的餐饮店到如今烟威京三地精准布局，从不足百人的餐厅到集团化企业，百纳人用坚实的脚印勾勒着成长的美好蓝图，每一个值得纪念的日子都伴随着青春、汗水、奋斗和希望，每一个值得回味的时刻都伴随着情感、留恋、畅想和展望。

梦在远方，路在脚下，光在心中，整装待发的百纳将带着光荣和梦想、迈着坚强有力的步伐迎接下一个20年，百纳的明天会更好！

